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https://www.100test.com/kao_ti2020/488/2021_2022__E8_A1_8C_

E6_B5_8B_E4_B9_8B_E7_c26_488834.htm 类比推理考察的是考

生的一种推理能力，在这类题中，先给考生一对有某种因果

、属种、象征、特征、描述等关系的词组或词，要求考生从

四个选项中选出一对词组或词，使选出的一对与给出的那一

对最为相似，即类推两个对象的共同属性。 例题： 1．树：

树梢 A．手：手指 B．玻璃：窗户 C．海洋：岛屿 D．帽子：

头 答案：A 树梢是树这个整体的一部分，与手指是手的一部

分相符。 2．绿色：和平 A．高尚：伟大 B．洁白：纯洁 C．

月亮：爱慕 D．乌云：腐败 答案：B 人们习惯于认为绿色象

征和平与们习惯于认为洁白象征纯洁相符。 3．威尼斯商人

：莎士比亚 A．儒林外史：吴敬梓 B．长生殿：孔尚任 C．桃

花扇：王实甫 D．后汉书：司马迁 答案：A 作者与作品对应

。 4．教育：孩子 A．种植：谷物 B．扑灭：炉火 C．霸占：

领地 D．治疗：医生 答案：A 教育的对象是孩子与种植的对

象是谷物相符，并且这两对词组都同样表示积极的含义。 5

．减免税款：农民增收 A．压力过大：精神紧张 B．小心谨

慎：处处碰壁 C．装腔作势：人人自危 D．五谷丰登：风调

雨顺 答案：A 减免税款的结果是农民增收与压力过大的结果

是精神紧张相符。 6．阿胶：山东 A．天山雪莲：内蒙古 B．

菊花：河南 C．宣纸：安徽 D．南京：桂花 答案：C 阿胶是

山东的特产与宣纸是安徽的特产相符。 7．树叶：树木 A．山

脉：泰山 B．长江：黄河 C．指针：挂钟 D．政府：人民 答

案：C 树叶是树木的一部分与指针是挂钟的一部分相符。 8．



芦苇：河滩 A．白鹭：崖壁 B．石耳：山崖 C．蜗牛：滩涂 D

．黑熊：城市 答案：B 芦苇生长在河滩与石耳生长在山崖相

符。 9．月圆：团聚 A．农民：勤劳 B．蓝色：环保 C．太阳

：炎热 D．朝露：短暂 答案：D 在文学上经常用月圆象征团

聚与朝露象征短暂相符。 10．辞典：书籍 A．长城：历史 B

．金字塔：自然景观 C．江苏：平原 D．春分：节气 答案

：D 辞典属于书籍的一种与春分属于节气的一种相符。
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